



6+

## Альфира Ткаченко

Сказание о болгарских, болгарских и славянских народах

легенды и песни

# Альфира Федоровна Ткаченко

## Сказания о болгарских, болгарских и славянских народах

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=68337941](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=68337941)  
SelfPub; 2022*

### Аннотация

Часто, в старые времена, люди сочиняли легенды, сказы, былины и песни. В наши дни этот вид фольклора уходит в небытие, его забывают. Детей интересует совсем другая музыка и произведения. Но я решила попробовать создать легенды и песни о некоторых народах, населявших земли нашей страны. В Верхне-Камском районе, много веков назад на берегах красивейшей реки Волге, селились люди. Они имели свой быт, вели мирную жизнь, занимались мастерством. Но и в Сибири люди знали немало легенд и песен. Бывая во многих местах знаменитого озера Байкал я написала несколько песен, которые исполняются акапелльно, используя старославянский говор.

фото на обложке автора: Ткаченко Альфиры – озеро Байкал.

# Альфира Ткаченко

## Сказания о болгарских, болгарских и славянских народах

Добры, молодец и олень

Под луною не покорною,  
Зверь стоит среди сосны, сосноюю,  
Горлиц весело кричит, зазывает-то,  
Молодец идёт в бору, замирает-то.  
Он натянул стрелы луковы,  
На зверя лесного, чёрного,  
Услыхал во шуме белом дубравовом,  
Крик во сокола, над вершиною, над седою – то.  
Зверь стоял под вершиною,  
Жизнь свою оглядал, под дубравуюю,  
Добра молодца видал, под сосною – то,  
Под стрелою упал, под лукавоюю.  
Добры, молодец искал, стрелы луковы,  
А нашёл под сосной зверя лютого,  
На колени опустил он пред травами,  
На зеленых опустил, да дубравовых.

Добры, молодец, кручиниться, печалится,  
В солнце зверя – то попал, под луною-то,  
– Мне оленя, где сыскать, друга верного,  
Во лесной светлице, горной, за дубравую.  
Красно солнышко в бору, во дубравую,  
Добра молодца светила, под сосною – то,  
– Ведь печаль теперь твою, под дубравую,  
Не унять тебе теперь, под сосною-то.  
23.04.2011 года

## Сказание о Шурали

В том году среди людей  
Холод, голод наступил.  
Горький сын всех упырей  
На людей войной ступил.  
Может день прошёл, другой,  
Нет среди людей тепла.  
Долго шёл в кругу друзей  
Сын любви Алпа бика.  
Засуха на земли наши  
Опустилась с под небес.  
Мы желаем в жизни нашей  
Много хлеба, что не счесть.  
Шурали в полях настиг  
Корнями источник влаги.

Злыми духами постриг  
Дерева в зеленой драме.  
Гром над небом разразился,  
Визирь Ур прошёл в толпе.  
Он не злился, не грозился,  
Шурали пронзил в чалме.  
Молнии сверкали дённо,  
Среди солнечных полей.  
Стрелы в луках побеждено,  
Опустились к Шурали.  
Дерева сучками блещут,  
Иссушая всё вокруг.  
Зубом падшим не ответит,  
Превратившись в зверя тут.  
Топчет бык града белые,  
Злого духа напустил.  
Богатырь расправил крылья,  
Шурали не пропустил.  
Пал в не честной схватке бык,  
Богатырь его настиг.  
Кровью чёрной разорвал,  
Чашу горькую убрал.  
Сказ о чёрном Шурали,  
В бедной нам деревне этой,  
Дух добра нам подарил,  
На исходе ночи белой.

14.04.2011 года

## Кувшин красного вина

Рано ль, поздно ль, иль, когда,  
Но на свете белом где-то,  
В крае вешнем гайдука,  
Жили люди в хате бедной.  
В поле травы зелены,  
Во бору деревья стройны,  
Вдоль небесной пелены,  
Не слышны под небом войны.  
Год проходит, иль другой,  
Царь проехал по дороге.  
Во бору перед копной,  
Жнец стоит там на пороге.  
В белом небе солнце светит,  
Над полями гром гремит.  
Это царь зверей пометил,  
Здесь владения свои.  
Завернул на горы, славны,  
В небо стрелы запустил.  
Он копытом сбил все травы,  
Сел на поле. Загрустил.  
Проезжал юнак по полю,

Добрый молодец – юнец,  
Увидал свою здесь долю:  
"Свадьбу справлю, наконец".  
Дева вышла пред людьми,  
Подала кувшин вина:  
– Ты испей, меня пойми,  
Я живу здесь не одна,  
К дому нашему пройдите,  
Сыру, хлеба здесь примите.  
Дева кланяется в пояс,  
В хату юнака зовёт.  
Солнце Лев прознал о деве,  
Во бору восстал в тот час.  
Загремел на древнем древе,  
Запустил стрелу на нас.  
Дева в гордом танце юном  
С юнаком пошла во круг.  
В танце светлом с верным другом  
Покорила сердце вдруг.  
Гром накрыл вокруг деревни,  
Хаты белые, цветы:  
– Кто посмел с моих владений  
Танцы в поле унести?!  
Здесь лишь я один хозяин!  
Всё моё среди полей!  
Не оставлю я окраин

Без надзора чрез ночи!  
Заиграли гусли в поле.  
Лев – гусяр приехал к нам:  
– Как же это ты на волю,  
Не даёшь пуститься нам?  
Громко царь – зверей рычал  
На простой земной народ:  
– Я здесь бог! Я всех начал!  
На просторе среди гор.  
– Нет, постой, – гусяр направил  
гусли смелые свои, –  
– Люди здесь живут без правил.  
Эти земли не твои.  
На просторе, на полях,  
Весь народ играет песни.  
– Это кто же впопыхах  
Позабыл свои здесь чести?  
Ну-ка, дева, нам подай,  
Вина красного налей.  
Ты гроза лесов – орал,  
До конца вина испей.  
Лев коснулся турьем рогом  
плеча гордого гусяра:  
– Я клянусь своим здесь рогом,  
Я начало из начала!  
Люди на смех подняли

речь царя грозы зверей:  
– Да мы сами всё смогли  
и без всяких упырей.  
Заплясали девы юны,  
в танце гайдуки зашлись.  
Дни тогда пошли отныне.  
На победе мы сошлись.  
В небе белом солнце светит,  
Птицы высоко поют.  
В танцах хоро нам ответил,  
Добрый Лев – гуслиар наш друг.

04.04.2011 года

Гайдук и царь – зверей

Над долиной ветер пляшет,  
Подоткнул платок цветком,  
Он нам всем сейчас расскажет,  
В танце с гор сбежит под дом.  
Пробежит под эркерами,  
в галерею залетит.  
Мне плеснёт воды перед ногами.  
Хлебом – солью обнесёт.  
Собрались на поле люди  
кукурузу собирать.

Окунули нас в прелюдию,  
чтобы петь, не тосковать.  
В танце хоро закужили,  
Хлеба края отломали,  
Чабрецом нас обнесли,  
Гусляра за стол садили.  
Солнце – Лев спустился к дому,  
На людей глядит, поёт.  
– Не могу я по-другому, -  
громче музыки орёт.  
– Мне подайте деву краше,  
Ясна месяца красу!  
Будет счастье ярче наше!  
Лучше, чем, что молодцу.  
Я до чистого крыльца,  
Проведу невесту вашу.  
В маске вашего лица,  
Я не вижу вашу чашу.  
– Принести мне петуха! -  
прокричал посаженный папа.  
Дева плачет впопыхах, -  
– Как же это, стану мамой?  
Царь зверей смахнул слезу,-  
"Счастье мне уж привалило"  
Гайдуки в лесном бору:  
– Что же, праздник, очень мило.

Дева всё слезу стирает,  
Под цветком главы своей.  
Ветер фонари ласкает, ...  
Праздник сделался грустней.  
Набежали ветры добры,  
Гайдуков собрали в круг.  
Под ветрами плачут горы,  
Унесли деву во тьму.  
Очарованный красой  
Добрый молодец гайдук,  
Над горой пропал с росой,  
«Прозевал», а сердце стук.  
Застучал тогда копытом  
Лев – гроза местных зверей.  
Нагоняет тучи ветром,  
Сам всё пуще чёрных дней.  
Завывают ветры в боре,  
Злое солнце разожгло,  
Чёрны волны в синем море.  
Жаль, невесту унесло.  
Царь зверей поник главою.  
День не пьёт, не ест совсем.  
«Не дана она судьбою».  
День, другой лежит. Всё нем.  
По лесам гайдук всё скачет,  
Дева вся в цветку красы:

«Мы не можем жить иначе,  
В блёстках солнечной росы».  
Солнце радостно плывёт.  
Дева больше там не плачет.  
А гайдук в долине скачет,  
Сердце счастливо поёт.

03.04.2011 года

Красна девица  
Олха

Не в лесном краю зелёном,  
Не на солнечной косе,  
На обширном бело-чёрном,  
По густой скользя росе.  
Встали кони расписные,  
Бьют копытом по земле:  
Разноцветные, резные,  
Расходились в полумгле.  
Птицы песни распевают,  
Под зеленый шум сосны.  
В небе золотом сияют  
Белым шаром у звезды.  
Строем встали, парни бравы,  
По над пропастью у скал.

На пороге вдоль державы  
Натиск сокола сдержать.  
Сокол ясный из дубравы,  
В наши боры залетел:  
Смелый, сильный и кудрявый.  
Дочь Байкала скрасть хотел.  
Над рекою встали кони.  
Стрелы пущены вдали.  
Каменистые пределы  
Отбивают чести дни.  
Сокол встал пред дочкой юной,  
Главу ниже опустил:  
– За тобой в светлицу белу,  
Чёрный ворон полетел.  
Ты позволь мне дева юна  
Встать в защиту за тебя?  
В чёрных тучах без удела,  
Тщетно ворон, чтоб летал?  
Красна девица в светлице  
Поднялась во всю красу  
И по чистой половице  
Повернулась к молодцу.  
– Как нечистый ворон чёрный  
смел нарушить наш обет?!  
Мне придётся в крае светлом  
Провести немало лет.

Как посмел нарушить сказ  
славна батюшки морей?!  
Позабыть о нём подчас,  
в перелесках, меж ветвей.  
– Стань, краса моя лесная,  
на камЕнном берегу.  
Брызги вод с стеблей роняя.  
Я стерпеть тебя смогу.  
Мне не надо клады дивны,  
на высоком берегу.  
На диковинку наивну,  
Ты ко мне сойди. Я жду.  
Дева красная сошла  
в воды белые, крутые.  
Сквозь пороги вдаль пошла,  
За лесные дали смелы.  
Долго ль, коротко ль, иль скоро,  
Красна девица живёт.  
С сыном батюшки седого  
Вдаль из бездны воды льёт.

15.04.2011 года

Малый камень дочери Иркута

Ой, как, на зеленом берегу, берегу,

Ой, да, как, девица – царица живёт,  
Ой, да, как, девица живёт,  
Во зеркальном замке живёт.  
Ой, да, как, во зеркальном замке она,  
Во лесу, во бору она,  
Солнце ясное встречала, она,  
Да, во ноги кланялась, она.  
Ой, ты солнышко, солнце ясное,  
Ой, да, освети нам на порог,  
Ой, да, освети нам на порог,  
На порог, на зелёный лужок.  
На пороге, на зелёном лужке,  
Твои братья сидят, да, твои братья сидят,  
О охоте говорят, да, о охоте говорят.  
О пороге, о крутом говорят.  
Вышли в путь дорожку мы,  
На крутом бережочке, мы,  
На крутом бережочке, мы,  
На отвесистым.  
Встали на порожек крутой,  
На порожек крутой, каменистый порог,  
Забурлила река вдруг тогда,  
Под себя понесла, нас тогда.  
Под себя понесла, под крутые берега,  
На зеленые поля, за крутые берега,  
За крутые берега, за цветочные луга,

Голубые дали смотреть, не нарадоваться.  
Мы зашли на порог, да, на камень крутой,  
Камень – сын стоит, зорко вдаль глядит,  
Усы водные спускает на воду,  
Косы белые ласкает на лугу.  
Косы белые ласкает на лугу,  
Деву красную в лесу я стерегу,  
Деву красную в лесу я стерегу,  
Без неё совсем я не могу.  
Как лебедушка девица плывет,  
Да, по берегу зеленому плывёт,  
Солнце ясное в руках она несёт,  
На цветы лучи спускает горячо.  
Братья встали на лугу, на лугу,  
Взяли сына за косу, за косу,  
– Что ж ты сын – камень стоишь,  
За девицей, сын-камень, глядишь?  
А девица вдаль по лугу шла,  
На зеленую дубраву зашла,  
Солнце белое в руках она несла,  
На зеленые дубравы занесла.  
Как зеленые дубравы слились,  
Воедино свет дубравы налились,  
Светом солнечным дубравы поднялись,  
На рассвете в солнце месяце зажглись.  
А теперь нам где дубравы найти,

Да, зеленые дубравы найти,  
А под солнечным потоком они,  
Да, поникли в солнце ярком, они.  
– Ой, простите, меня братья, тогда,  
Не смотрела, ясна девица шла,  
Во зеленые дубравы зашла,  
Да на солнце ярком небо зажгла.  
Развернул камень – сын, тогда,  
Русы косы свои поднял над собой  
И полился дождь воды над лугом,  
Над зеленым лугом, над дубравушкой.  
Красна девица, над лугом шла,  
Красно солнышко в руках она несла,  
Красно солнышко в руках она несла,  
Русой косою себя обвила.  
Красно солнышко поникло в руках,  
Лес – дубравушка листвою шевелит,  
Русой косою себя обвил на лугах,  
На лугу крутом чахлым деревом лежит.  
Так стоял камень – сын над водой,  
Три стоял, да, четыре стоял,  
Думу горькую свою отстоял,  
Думу горькую, да, зеленую.  
Слёг на пятый день камень – сын,  
На реке дочке – матери лежит,  
Слёзы горькие в себе бередит,

На воду, на серебряну глядит.  
Воды катят свои волны по дну,  
На крутые берега, на луга,  
Словно спас зеленую дубраву не одну,  
Словно водами омыл все луга.  
Камень – сын поклонялся в ноги нам,  
На траву зелену ниц упал сам,  
Голову положил на крутом берегу,  
На высоком, на зеленом лугу.

10.04.2011 года

Встреча добра молодца с красной девицей

Ой, да, как, во бору, бору,  
Красно солнце встаёт,  
Ой, да, красно солнце встаёт,  
За гору идёт,  
Ой, да, за зелену гору, за зелену гору,  
Красно солнце зашло, красно солнце зашло,  
Там светлицу нашло,  
Ой, да, там светлицу нашло, нашло – о – о.  
Во светлице, во бору, во бору, во бору,  
Солнце светлое живёт, да, живёт, ой, живёт,  
За окном в светлице девица живёт, красна девица живёт,  
живёт,  
Косы льняные плетёт, косы льняные плетёт,

Да соловушку там ждёт, ой, соловушку там ждёт, о-о-от.

Наш соловушка летал, во бору лесном летал,

Ой, летал, летал, во бору лесном летал,

Красну, девицу видал, ой, видал, да, видал, а-а-ал.

Красну девицу заметил, во светлицу полетел,

Полетел е – е -ел, полетел, е – е – ел,

К красной девице слетел, да, к окошку подлетел,

Красной девице, красной девице.

Ой, что ж ты свет ты мой, красна девица, красна девица,

Ты, одна сидишь, ты одна сидишь,

На дорогу всё глядишь, да, на дорогу всё глядишь – ишь,

Оглянись ко мне, да, оглянись ко мне,

Видишь я один, во бору один,

Лесны роци облетал, никого я не встречал- а – ал,

А увидел я одну, красну девицу одну,

Во лесу повстречал, во лесу – то повстречал –а-ал,

–Здравствуй, солнышко моё, солнышко ясное!

А не я ли тебе нужен? Красна девица. (две строчки про-

говаривают)

– Во светлице я сижу, за лесом своим слежу,

За сосновыми лесами, за дубравами.

Чёрна птица там летает, норовит меня покрасть,

Да в леса дремучие снести, ох, снести, да, снести.

Во лесу сосна растёт, да, зелёная растёт,

На сосне дупло там есть, птицы чёрной, ой, да чёрной

(семь строчек проговаривают)

Во дупле яйцо лежит, белое гладкое яйцо,  
За яйцом там никто не следит, да, никто, не следит.  
Чёрна птица улетела, за далёкие моря, за океаны,  
А когда назад слетит, мы не знаем.

Ты, добры молодец слетай, за яйцом,  
Нам яйцо принеси, а тебе награда будет,  
Ясны сокол полетел, во дубравы полетел,  
Во зелёные слетел, во сосновые,  
Там сосну с дуплом нашёл, нашёл – о – ол,  
Яйцо белое нашёл,

Взял яйцо белое и в светлицу полетел, полетел,  
Ко светлице подлетел, подлетел,  
Красной девице яйцо подал, да, подал – а – ал.

Дева красная взяла, яйцо птицы чёрной,  
Да, о пол его разбила, ох, разбила.

Налетели ветры злые на сосновый бор,  
Рассердилась, чёрна птица, что без неё смерть её взяли,  
Занесла небо голубое, чёрными тучами, ой, да чёрными  
тучами.

Не испугался добрый молодец чёрной птицы,  
Разогнал чёрные тучи и девицу на коня садил, да, садил.  
Во дворец её свозил, да, свозил.

Люди добрые сбегались, добру молодцу в ноги кланялись,  
Ой, да, кланялись,  
Вот, спасибо, добрый молодец, спас ты нас от злого воро-  
га,

Проходи ты во наши хаты, гостем будешь.  
За добро молодца подними чашу полную,  
Красна девица войди, добра молодца прими, ой, да прими.

08.04.2011 года

Во берёзовом лесу, да лесу...

Ой, да, сокол мой, мой сокол, полетел,  
Ой, да, полетел, полетел,  
Во лесном бору сидел, ой, сидел,  
Да, сидел, да, сидел, мой сокол сидел,  
На траву, на травушку зелёную в лесу,  
Сокол ясный прилетел, прилетел – л.  
Ясно солнышко видал, да, видал – ал,  
С красной девицей играл, ой, играл, да, играл.  
Красна девица, девица, во лесу, во лесу,  
С ясным соколом, горлица, во лесу, во лесу,  
По берёзоньку пришла, да, пришла, ой, пришла,  
На поляночку ясны сокола свела, ой, свела, да, свела.  
Позабавься ясны сокол, во лесу, во лесу,  
С нами солнышко гуляет, во бору, во бору,  
Уронила здесь кафтан зелёный свой, ой, да, свой,  
На лужок пустила стрелы над собой, над собой.  
Как на солнышке играли во бору, во бору,  
Дети пели и плясали во лесу, во лесу,  
Прибежали дети в лес по холму, по холму,

Уронили капли солнышка в росу, ой, в росу, да, в росу.  
Подними ты ясны солнышко цветы, во лесу, во лесу,  
Капли беленькой росы, да, росы, во лесу,  
Злой медведь ревёт, ревёт, во лесу, во лесу,  
Никто росы не даёт, да, не даёт, во бору, во бору.  
Встал медведь на лапы сам, во бору, во бору,  
Зарычал тогда медведь на нас в лесу, да, в лесу,  
Как я выйду в лес я сам, я сам, во бору  
И росы испью я сам, во лесу, да, во лесу.  
Ясны сокол прибежал на полянку во лесу, да, во лесу,  
Деток маленьких сбережь во бору, во бору,  
Крикнул он медведю злому во бору, во бору,  
Ты не трогай меня зверь во лесу, во лесу,  
Красна девица, девица во лесу, во лесу,  
Деток спрятала в бору, во бору, во бору,  
На полянку усадила во лесу, да, в лесу,  
И росую напоила на лугу, на лугу.

22.04.2011 года.

напев старославянский, ведь в Сибири  
коренные сибиряки – чалдоны, казаки.

Да, как, на нашем, на балу, нашем балу...

Да, как, на нашем, на балу, нашем балу,

Возле камня белого, да, камня, белого,  
Я проснулась поутру, да поутру, да, на балу,  
Да, под ясным солнышком, да под розою белою.  
Ой, да, роза белая, роза белая,  
Проплыла над лесом, да, над лесом сосновым,  
Ой, да, зазвучала, тогда, да, песня длинная, да, несмелая,  
Да, под ветры стройные, да, под кроном, ой, да, под сос-  
НОВЫМ,  
Ой, да, склонились, тогда, ветви дерева, ой, да, дерева,  
Да, зеленого, да, соснового,  
Ой, да, на судьбу плакались, да, что жизнь, да, что поте-  
ряна.

Да, во лесу, во лесу, да, во лесу краевом, лесу сосновом.  
Вы не плачьте сосны белые, сосны, вечные,  
Да уйдёт беда лютая, да, от вас уйдёт,  
Ой, да, не печалитесь, да, не печалитесь,  
Да, настанет, день, да, день, солнечный.

10.04.2011 года

Ой, да, край берёзовый...

Ой, да, край берёзовый,  
Край берёзовый, да, край берёзовый,  
Завернулся в закат багряно-бронзовый,  
Да, в закат, да, в злато-бронзовый,

Завернулся в листья жёлтые,  
Листья жёлтые, да, багряные,  
А на чёрны камни пали листья жёлтые,  
Да, листья жёлтые, да, листья злотые,  
Развернулся ветер чёрный, тучей хмурою,  
Ой, да, развернулся ветер, да, тучей чёрною,  
Да, заплакали, тогда, листья жёлтые, под ветром,  
Да, под ветром хмурым, да, хмурым,  
Пролетели ветры злые, ой, да ветры чёрные,  
Над берёзовым краем, белом, да, краем розовым,  
И оставили краю белому, да, краю, берёзовому,  
Да, осыпали землю чёрную, да листом жёлтым, ой, да,  
жёлтым.

Как ушёл чёрный ветер буян, да, в край горный,  
Да, покинул нас, в краю жёлтом, да, краю жёлтом,  
Ох, тогда листья жёлтые, да, листья жёлтые,  
Засыпали нас, ковром жёлтым, да, ковром солнечным.  
Утонули, тогда, злые ветра, под ковром солнечным,  
А спасли край берёзовый, да, от лютой гибели, да, спасли,  
Ох, не стало, тогда, ветра лютого, да, в краю берёзовом,  
А раскинули, тогда, берёзы стройные, да, раскинули, ой,  
раскинули,

На краю берёзовом, ковёр жёлтый, ковёр солнечный,  
Ой, да, жёлтый, ой, да, солнечный, ой, да, ковёр,  
Приходите люди добрые, в край берёзовый, да, край баг-  
ровый,

Да, поклоняйтесь, люди добрые, свету берёзовому,  
Ой, да, свету берёзовому, краю вечному.

10.04.2011 года

-Почему ты такая грустная? – спросил у Осени Бог.

–Я самая красивая и холодная, в меня все влюбляются и боятся меня.

Я уходящая.

«Почему ты такая?» —спросила я себя.

Просто день уходит, а ночь приходит.

Просто час настает и минуты считают.

Просто все, как у всех и вокруг земля.

Я не одна такая, со мною друзья.

Листья спадают на землю

и уносит их ветер маня,

в даль, где конечно же ждут и тебя.

«Почему ты такая?» —спросишь ты у себя.

Я, Осень, самая красивая в мире!

Я, Осень, самая счастливая во вселенной!

Я, Осень, грустная и уходящая.

Я могу приносить радость в дом

и огорчить тех, кто перестал любить.

Я окружу любовью и подарю жизнь, а потом

буду в счастье купать и боль в душе заглушать.

Бог послушал ее и сказал:

– Иди и дари жизнь на земле,  
купай в счастье и любви,  
но не дай захлестнуть себя в войне,  
проводи грозы-дожди...

– Только ты меня мой Бог, благослови.

Вот и гуляет Осень, окружая нас своей красотой.

Вот и поет она, даря жизнь в ночи седой.

Вот и встречаем мы ее и вспоминаем порой,  
как ждали в молодости любовь, красивый прибой.

05.11.2018 года

Венерин башмачок и Адонис

Над лесом горела заря на рассвете,  
луч солнца спустился в зелёные травы.

Играла роса под туманом сквозь ветер,  
мелодию лета под солнцем лукавым.

Проснулась на небе звезда золотая,  
спустилась на ели, под музыкой рос.

Пропала куда-то мелодия рая,  
на землю спустились дожди шальных гроз.

– Ты мне расскажи, берёза лесная,  
где утром играет мелодия лета? –

спросила девчонка, цветы собирая,  
подслушала песню под солнцем рассвета.  
– Роса нам пропела мелодию утра,  
оставила солнце на первых лугах,  
а там, на поляне среди чистого ветра,  
растёт нежный белый цветок среди дубрав.  
Ты сразу найдёшь белоснежное чудо,  
но только не трогай его. Погоди.  
Останешься в царстве ты вечного утра,  
над лесом злой дух поселится в ночи.  
Нашла я цветок на поляне зелёной,  
он был белоснежный и очень красив.  
Венеры – осколки любви иступлённой,  
светились на листьях в зелёной тиши.  
Адонис сошёл на зелёные травы,  
искать башмачок среди безумства ночи.  
Сразился с мелодией чёрной дубравы,  
под каплею крови сердце стучит.  
Упал, но не сдался в сражении с ночью,  
в любовных осколках он слился навек,  
Венериным счастьем стал в миг он воочию,  
забрёзжил в ночи белоснежный рассвет.  
Под раем земным предрассветного утра,  
под солнечным светом в зелёных лугах,  
любовь расцветала под сказкою чуда,  
с остатками ночи на лунных лучах.

01.02.2012 года

Самая красивая музыка лета – музыка июньского лета

сонет

– О! Как ты мне ласкаешь слух,  
в заре играют трели утра.  
Здесь расцветёт июнь... цветами – луг,  
дороже станет каждая минута.

Под первыми лучами с песней воробей  
опустит на зелёные причалы,  
рассветы и закаты многих ясных дней  
и утолит тебя цветами зари алой.

Ты в первом месяце любви и утра  
наденешь платье белое от гроз,...  
Тебя туманы окружают и ветры  
и первый летний дождь сложит де-доз.

Смотри, такая красота, что жжёт мосты  
и прелесть счастья на лугах с рассветом!

14.06.2011 года

Напои ты меня медовухой...

Напои ты меня медовухой,  
Напои ты меня настойкой.  
Напои ты рябиновой песней,  
чтоб кружилась моя голова.  
Чтоб под солнцем палящим, летним  
Я пьяна была в сладких нотах.  
И купалась в заре, наполнив,  
Светом ярких цветов природы.  
Ворожи ты мне августа счастье  
И в мелодии звонкой и чистой,  
Закружи меня в одночасье  
Под вечернею сказкой лучистой.  
Только ветер над медуницей  
Закружится вдоль перелесья.  
Пчелы в краске алой зарницы  
Унесутся прочь в поднебесье.  
Я пройду по траве сквозь ветер,  
Упаду на луга земные.  
В облаках день радостный светел.  
Август вестник осени ныне.

11.08.2020 года

Август подарил нам перецветье

Есть ли вдохновение у пчёл? -  
нас спросило солнце утром в небе.  
На рассвете луг среди берёз расцвёл,  
вновь купаясь пьяно в тихом ветре.  
Из зелёных трав он плед соткал  
в пахнущих лугах под танцем пчёл.  
Тёплым сладким сном укутал стан  
и баюкал долго, а потом расцвёл.  
Прочь ушёл под утро поздний дождь,  
в небе прошумел он в серых тучах  
и скользнул над лугом у дорог,  
в пледе трав осенних, вязких кручах.  
Вот ушла с небес зари краса,  
звёзды плачут рано утром горько,  
скоро нас возьмёт к себе зима,  
мы заблудимся в позёмке бойкой.  
Вот и пролетели утра песни  
на восходе утренней красы.  
Август подарил нам перецветье  
в ярмарке медовой борозды.

25.08.2012 года

Природа

Под небом голубым спускаются лучи  
На травы, вдоль реки, на тихий островок.

Бог солнца под зарёй в осколках поманит,  
под ветром закружит и ляжет на песок.  
Откроется тогда зари небесной сила,  
Под занавес туманный сойдёт меж облаков.  
Забудет о ночи, когда была любима  
и в песне ветра утром коснётся берегов.  
Сольются облака над островом надежды,  
Взорвутся под зарёй в раскатах утра громом.  
Забыться б на минуту и сбросить все заботы,  
пройтись в лугах России, что подано природой.  
Она одна осталась, природа мироздания,  
На острове надежды не тронута ни кем,  
А мы снуём повсюду по миру созидания  
и лжём себе и людям, и ткём ковёр проблем.

12.08.2012 года

Дождь и солнце

Над городом луч солнца пробежал.  
Он разбудил людей и только дождь,  
устало капал на цветы, играл.  
Горели капельки воды над мостовой.  
А вскоре дождь полил с особой силой.  
Он шел, намок асфальт вдоль парка,  
и пузыри плескались терпеливо.

Под елями лишь ворон каркал.  
А я прошла, укрывшись зонтиком из клена,  
искала счастья в струях пламенной природы.  
Нас Бог увидел, Ангел с небосклона  
мне даровал судьбу у непогоды.  
Встречалась ранним утром Осень с Летом  
и плакала, борясь с судьбой несмело.  
А Бог природы нежно прославлял  
зарю. Между деревьев охранял.  
И бродит солнца луч по небосклону  
а я ему в ответ лишь благодарна за судьбу.  
Пылает красная звезда повсюду  
и шлет мне радостную весть от солнца поутру.

27.10.2020

Весна! Идет по городу она

Апрель. Вдруг ветер завывает  
Иль нежно светит солнце в вышине.  
Под крышами капель взрывает  
несчетных ранних луж во тьме.  
Весна! Идет по городу она.  
В витринах отблеск солнечных лучей.  
Не знаю, в чем ее вина.  
Бредет одна по парку меж огней.

С утра устало улыбнулась,  
Апрель позвал гулять с собой.  
И вдруг внезапно оглянулась,  
прошла в тени берез волной.  
Руки он нежно попросил,  
в глаза взглянул и замер вдруг.  
Обнял. Цветами одарил.  
Лишь только сердца перестук.  
Роняет ветер лепестки от роз,  
в словах теряется Апрель.  
Весна в заре меж строчек проз  
услышала опять свирель.

06.04.2018 года

Яблонька с черемухой в обнимку...

Май! Тепло на улицах и в парке.  
Расцвела черёмуха и клен.  
Желтые сережки на березе в паре  
закружились, расцветавшим днем.  
Яблонька с черемухой в обнимку  
в тишине меж кленов горевала.  
На заре лишь вспомнила сквозь дымку  
старый вальс, в котором так блистала.  
В белом платье кружилась под баян,  
укрывался клен под струями дождя.

Горько плакала черемуха в ветвях  
и молила бога о судьбе не зря.  
Жизнь прошла и вальс забылся.  
В парке клен цветет опять.  
В сером платье заблудился  
старый воробей, в ветвях таясь.

14.05.2017 года

Проснулась матушка Природа!

Играл скрипач мне песни утра,  
слагал под облаками над рекой.  
Я затаилась... Птицы шустро  
летали с криком надо мной.

Заря! Играли солнца блики.  
В воде восход кружился пьяно, ...  
В полёте чайка застывала  
и пряталась в траве упрямо.

Плескались в бархате зари  
остатки ночи благодатной.  
Горели в облаках огни  
и уплывали безвозвратно.

Проснулась матушка Природа!  
А я ждала, ждала – восхода!

29.06.2015 года

Венерин башмачок

Дождик утром льёт нещадно,  
на пожухлую листву,  
над травой беспощадно,  
ветер гонит вдаль грозу.  
Утром спряталось за тучку,  
солнце в пламенном томлении,  
обронила вниз колючку,  
под сосною в предвкушении.  
Заглянуть под утро в росы,  
на цветок любви лесной  
и забыться в буйных соснах,  
на полянке над травой.  
Капельки дождя на листьях,  
на Венериных сапожках,  
вдруг поникли в час веселья,  
обжигаясь на дорожках.  
Вот сверкнули над сосною,  
молнии – царицы Лета,  
осветили под собою,

из туманного рассвета.  
Жёлтый сарафанчик лета,  
под зелёною травюю,  
он продрог под струей ветра,  
опечален он судьбою.

20.03.2012 года